

# ЗАМОЛД

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 9 (1803) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 января 1948 г. | Цена 20 н.

## За дальнейший подъем работы городской парторганизации

Вчера открылась пятая конференция большевиков нашего города. Конференция заслушала доклад первого секретаря горкома т. Попова о работе городского комитета партии за отчетный период. По отчетному докладу выступило в прениях ряд делегатов конференции. Сегодня конференция заканчивает свою работу. Прения по докладу сегодня должны быть особенно оживленными. После оценки работы горкома состоятся выборы членов нового состава городского комитета партии.

Пятая городская партийная конференция обсуждает деятельность горкома ВКП(б) за период с октября 1946 года по январь 1948 года. Отчетный период—это в основном второй год пятилетки, год напряженной борьбы за превращение в жизнь сталинской программы послевоенного восстановления и дальнейшего развития хозяйства страны советским народом, авангардом которого является большевистская партия. Борьба за осуществление пятилетнего плана является той основой, которой подчинена деятельность всей городской партийной организации.

Большие задачи ставились перед большевиками города, и осинниковская парторганизация проделала немалую работу в отчетный период горкома ВКП(б) по преодолению общих послевоенных трудностей, улучшению и подъему работы предприятий.

Оценивая работу горкома партии за отчетный период по руководству хозяйственной и партийной деятельностью первичных парторганизаций, делегаты городской партийной конференции в форме резкой критики указывают горкому на отдельные его ошибки и промахи, на многие недостатки в работе.

В ходе прений делегаты конференции приводили и сегодня будут приводить конкретные факты к тем выводам о работе горкома, которые в декабре были сделаны бюро Кемеровского обкома ВКП(б). Осинниковский горком партии слабо занимался улучшением работы первичных парторганизаций. Организаторская работа многих членов партии стоит на низком уровне, принижено чувство ответственности у ряда коммунистов-руководителей предприятий за выполнение планов и обязательств. Горком и парторганизация шахт в 1947 году не приняли всех исчерпывающих и действенных мер, обеспечивающих безусловное выполнение годового плана угледобычи. Неудовлетворительная работа шахт в начале ян-

варя, в начале решающего года пятилетки свидетельствует, что эти меры также слабо принимаются горкомом и шахтовыми парторганизациями. Много недостатков имеется у горкома по руководству внутрипартийной работой в первичных организациях города.

Новые и большие задачи по безусловному выполнению угольной пятилетки в четыре года требуют от большевиков города углубленного подъема уровня всей партийной работы, подъема уровня руководства хозяйственной деятельностью, повышения качества работы первичных парторганизаций. Обсудив работу городского комитета партии за отчетный период, партийная конференция, уходя от ошибок и недостатков в прошлой его деятельности, наметит пути такого подъема уровня внутрипартийной работы и руководства хозяйственной деятельностью в целом всей городской парторганизации.

Основным условием развития нашей партии является повседневное развертывание критики и самокритики недостатков в работе. Выполнение всех поставленных задач неразрывно связано с этим условием. Широко развернутая, глубокая критика недостатков в деятельности горкома за отчетный период послужат коренному улучшению работы городской партийной организации, тесному сплочению партийных рядов, повышению активности в борьбе за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, делу успешного движения по пути вперед к коммунизму.

«Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму!... Коммунизм — самое передовое, самое научное учение. Коммунизм—это революционная теория, враждебная рутине и косности, застою, чуждая всякой самоуспокоенности, зовущая вперед и вперед. А путь вперед—это путь борьбы всего передового, нового, со старым, отжившим, преодоления противоречий, путь творчества нового. Мы не сможем идти этим славным путем, если не развернем критику и самокритику. В советском государстве критика и самокритика являются одной из движущих сил общественного развития».

Партийная организация города угля—Осинников,—тесно сплоченная и беззаветно преданная Центральному Комитету нашей партии и великому Сталину, будет неустанно бороться за дальнейший подъем своей работы, с честью разрешит важнейшие хозяйственно-политические задачи, поставленные перед ней.

„Партия поставила сейчас одну из главных задач—укрепление местных органов и усиление работы партийных организаций. Поднять уровень внутрипартийной работы и поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью—такова одна из важнейших задач внутрипартийной работы на современном этапе“.

(Г. М. Маленков).

### ПЯТИЛЕТКУ—В ЧЕТЫРЕ ГОДА



Коллектив Новосибирского прожекторного завода в ответ на призыв ленинградцев взял обязательство выполнить пятилетний план в четыре года.

На снимке: испытание новых шахтных трансформаторов, выпускаемых заводом. На переднем плане—начальник испытательной станции В. И. Иванова.

### Дам две нормы

В прошлом году я обещал выполнить две нормы и слово сдержал с честью. В этом году я также горячо включился в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года и обещаю, ко дню Конституции—5 декабря 1948 года закончить свою пятилетку и за год дам две годовых нормы.

Я. Визирякин,  
забойщик шахты № 4.

### За 300—400 проц.

Наша бригада электрообмотчиков задания всегда перевыполняет, и пятилетку свою закончит в 1948 году. Я лично свою норму выполняю на 300—400 процентов и в 1949 году закончу выполнение двух пятилетних норм.

Мы создаем возможности для хорошей работы шахтеров, и готовы в два раза больше выпустить электрооборудования, лишь бы они давали больше угля Родине.

В. Барабаш,  
электрообмотчик ЦЭММ.

### Сводка угледобычи

16-дневный план января месяца шахты треста „Молотов-уголь“ выполнили:

- шахта № 10—на 94,8 проц.
- шахта № 4—на 94,4 проц.
- шахта «Капитальная» —на 88,4 проц.
- шахта № 9—на 85,2 проц.

### В бригаде тов. Дорош

Лучше других на шахте № 10 работает бригада комсомолец т. Дорош. С единым стремлением—сверхплановой добычей встретить день открытия городской партконференции—трудился последние пять дней забойщик бригады. За это время бригада нарубила сверх задания 81 тонну угля. Сам бригадир явился застрельщиком раз-

вернувшегося соревнования в бригаде.

Забойщик т. Зайцев на проходке конвейерного штрека 17 января обещал выполнить 4 нормы. Члены бригады, которым в день открытия городской партконференции был положен выходной день, отказались отдыхать и пошли в забой.

В. Лозовский.

### За две смены—11 норм

В честь 5-й городской партийной конференции посадчик передового участка № 6 т. Петухов 13 января пошел в забой на добычу угля и выпол-

нил пять сменных норм. 15 января он снова работал в очистном забое и дал 6 норм.

А. Трубина,  
(Шахта № 10).

## ВМЕСТО ДЕЛА БОЛТОВНЯ У Т. АВДЕЕНКО

Часто вспоминают горняки 6 участка шахты «Капитальная» те времена, когда их коллектив на шахтовой доске показателей значился в числе передовых. В далекое прошлое утекли те дни и давно на доске под графой «проц. выполнения» не появлялась цифра «100».

Что же произошло на участке? Людей нехватает? Нет, участок полностью укомплектован рабочими. Руководители сменились? Нет, и руководители те же.

А дело в том, что само руководство коллективом изменилось. Начальник участка т. Авдеенко стал забывать, что он работает с живыми людьми, что ему доверен ответственный участок предприятия, что ему вверена судьба коллектива, судьба плана.

В начале 1948 года, при подписании письма горняков комбината «Кузбассуголь» товарищу Сталину, коллектив участка дал обещание в январе добыть сверх государственного плана 300 тонн угля. Начальник участка т. Авдеенко в свою очередь заверил руководство

шахты, что он обеспечит выполнение данного обязательства.

Прошло полмесяца, а положение на участке не меняется. Участок с каждым днем накапливает задолженность по добыче, выполнение нарядов каждой смены срывают многочисленные аварии с механизмами.

— Болтунами мы выйдем, товарищи,—с тревогой говорят шахтеры участка.

Да. И самым первым болтуном оказывается т. Авдеенко. Сколько обещаний давал он на совещаниях, собраниях и заседаниях!

А участок все глубже и глубже утопает в тряпине аварий. Рабочие места как следует не готовятся. 9 января смена горного мастера т. Александрова не выполнила наряд потому, что только через два часа после начала смены поступил порожняк, а через 5 минут после этого механику участка т. Радалову вздумалось ремонтировать электросеть и он выключил напряжение. 10 января смене т. Червяка не было готово рабочее место. Был оставлен разболченным первый при-

вод, у мотора выскочил стакан; разболчены головные решетки и второй привод; а затем ушли и решетки. 13 и 14 января снова в лаве № 8 сгорел мотор, а смена т. Александрова задержалась с ремонтом.

Но подобные аварии не смущают т. Авдеенко. Он продолжает, бия себя в грудь, заверять, что завтра же положение на участке выправится, что обязательство он все-таки выполнит. Сам же он для улучшения работы участка действенных мер не принимает. Вместо делового толкового указания рабочие слышат от него площадную брань и дикие окрики. Никак не может он хорошо организовать и труд своего коллектива. Вместо того, чтобы направить в забой сначала лежачих и последние часами простаивают в ожидании крепящего леса.

Когда, наконец, Авдеенко поймет, что его бездеятельность, его пустая болтовня в незавидное положение ставят рабочий коллектив, да и сам он жалко выглядит в глазах коллектива?

З. Черных.

ВЫСТУПАЮТ ДЕЛЕГАТЫ 5-й ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Секретарь партийного бюро отсиживался в кабинете

Очень серьезные задачи стоят перед коллективом осинниковской конторы шахтостроя. В минувшем году он, однако, работал крайне плохо. Годовой план им был выполнен всего лишь на 33 процента.

Чем объяснить такие позорные показатели? Их можно объяснить в первую очередь исключительно слабой организаторской ролью партийной организации, большинство членов которой не занимает авангардной роли на производстве и не возглавляет борьбу рабочих за выполнение плана.

Партийное бюро во главе с бывшим секретарем т. Лазаревым совершенно не уделяло внимания работе профсоюзной и комсомольской организации. Эти привидные ремни партийной организации были предоставлены сами себе и, не получая направления и помощи, сильно ослабили свою работу.

Вопросы партийной учебы, идейного воспитания трудящихся, вопросы социалистического соревнования и быта рабочих не поднимались ни на заседаниях бюро, ни на собраниях партийных групп участков.

Вместо серьезного изучения вопросов производственной жизни, мобилизации рабочих на выполнение задач, стоявших перед шахтостроем, т. Лазарев или бесцельно просиживал все свое время в кабинете, или, в лучшем случае, брал газету и шел на ближний участок, где читал рабочим отдельные статьи, превращаясь в члена.

На закладке и проходке стволов т. Лазарев не был ни разу, на каменном карьере появлялся один раз. Поэтому и неудивительно, что там почти все партийные группы бездействуют.

На прошедшем недавно отчетно-выборном собрании коммунисты подвергли резкой критике

членов бюро и секретаря т. Лазарева за явный развал партийной работы. Тов. Лазарев, как человек неспособный решать поставленные задачи и допустивший ослабление всей партийной работы, был освобожден от обязанностей секретаря партийного бюро. Собрание признало работу бюро неудовлетворительной и избрало новый его состав.

Новому составу партийного бюро необходимо немедленно взяться за налаживание работы партийных групп, широко развернуть политическую работу среди рабочих и служащих, возглавить борьбу за выполнение обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину.

И. Филатов.

### НЕТ ЧЕТКОЙ РАБОТЫ ОТДЕЛОВ ТРЕСТА

В период от 4-й до 5-й городской партийной конференции партийная организация треста «Молотовуголь» несколько выросла. Из числа лучших инженерно-технических работников за это время принято в ряды ВКП(б) 12 человек. За этот период 13 коммунистов окончили вечернюю городскую партийную школу, 10 коммунистов учатся в настоящее время в этой школе. 20 коммунистов самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма и 7 занимаются в кружке по изучению краткого курса истории партии.

Однако партийная организация не может ограничиться только политической учебой коммунистов. Мы должны добиться повышения уровня социалистической сознательности всех

служащих. Наша парторганизация мало уделяла этому внимания. Если и проводилась в этом направлении кое-какая работа, то только в период общественных-политических кампаний.

Следует также отметить, что отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) мало оказывал нам существенной помощи в этой работе и особенно коммунистам, самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма. Достаточно сказать, что с сентября 1947 года отделом пропаганды и агитации не было сделано ни одной лекции и консультации для самостоятельного изучающих.

Наше партбюро в своей работе имело ряд серьезных недочетов. Редко обсуждалась на собраниях деятельность ведущих отделов треста, которые слабо руководят работой шахт. Технический отдел и его начальник коммунист т. Глушеков в 1947 году мало занимался вопросами организации труда, циклической работой очистных и подготовительных забоев.

Большие недостатки в работе имеет отдел главного механика (начальник отдела коммунист т. Прохвятилов). Отдел не ведет решительной борьбы с авариями на механизмах и аварийщиками.

Крайне недостаточной была работа отдела руководящих кадров треста. Начальник отдела т. Тимофеев был снят с работы, как не обеспечивающий руководство этим отделом.

Перед партийной организацией треста стоят большие задачи. Необходимо добиться четкой работы каждого отдела и всеми средствами добиваться повышения угледобычи.

А. Лихачев.

И. Макосов.

### Полное запустение

В работе партийной организации горздрава имеется много серьезных недостатков. Партийное бюро не сыграло руководящей роли в жизни учреждения. Собиралось оно для обсуждения вопросов крайне редко, а в последние шесть месяцев совершенно не собиралось и не имело плана работы. Никакие текущие вопросы не обсуждались, не заслушивались отчеты о работе отдельных руководителей и медицинских работников.

Партийные собрания у нас проходили редко и неподготовленно, так как вопросы предварительно не обсуждались на бюро. Большинство вопросов, поставленных на партсобрании, рекомендовалось горкомом ВКП(б).

Парторганизация мало решила хозяйственных вопросов, направленных на помощь в работе руководителям наших лечебных учреждений. Партийное бюро и его секретарь т. Некрасова самоустранились от оперативного ру-

ководства. Руководители лечебных учреждений работали, прибегая к помощи в разрешении того или иного вопроса непосредственно в горком партии или горисполком.

Партбюро не направляло работу горкома союза медсантруд. Как результат этого, горком совершенно развалил свою работу.

Плохо у нас поставлена агитационно-массовая работа. Подбор агитаторов производился формально. Поэтому агитаторы повседневно не работают среди трудящихся.

Запущенность организационно-партийной и партийно-политической работы в нашей парторганизации — результат бездеятельности секретаря партбюро т. Некрасовой, результат слабой работы его членов. Горком партии, мирясь с таким положением, не предъявлял достаточно жестких требований к бюро, ни разу не заслушивал отчет о его работе.

### УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

Во все годы своей жизни комсомол рос и воспитывался под руководством великой матери — большевистской партии, постоянно ощущая ее заботливую, направляющую руку.

Комсомольская организация города Осинников крепла под руководством городской партийной организации. Много замечательных дел сделано комсомолом за последние годы. С большим энтузиазмом трудятся комсомольцы и несоюзная молодежь на благо любимой родины в настоящее время. Борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, комсомольцы и молодежь нашего города, руководимые партийной организацией, показывают высокие образцы в труде.

Некоторые первичные парторганизации повседневно оказывают действительную практическую помощь комсомольским организациям и направляют их работу. Примером неплохого руководства комсомолом служит партийная организация шахты № 4, где секретарем партбюро

т. Алдохин. Нет того дня, чтобы т. Алдохин не беседовал о комсомольской работе с секретарем комитета ВЛКСМ и с комсомольцами. В подготовке к проведению комсомольских собраний активное участие принимают коммунисты. Для руководства комсомольскими политкружками партийное бюро выделяло политически грамотных пропагандистов. Благодаря помощи и вниманию партийной организации, политическое воспитание комсомольцев и молодежи значительно улучшилось. Комсомольцы и молодежь занимают авангардную роль на производстве.

Однако, вместе с тем, в нашем городе имеется немало партийных организаций, которые недостаточно проявляют партийной заботы о комсомоле, плохо осуществляют руководство комсомольскими организациями.

На шахте № 9 насчитывается свыше 200 человек комсомольцев. Много здесь и несоюзной молодежи. При повседневной помощи со стороны партор-

ганизации комсомольская организация многое могла бы сделать по развращению социалистического соревнования среди молодежи, по воспитанию молодых горняков, по укреплению трудовой дисциплины и организации труда, по организации культурного досуга молодежи. Но невнимание к жизни и деятельности комсомольской организации со стороны партийной организации и его секретаря т. Пуганова привело к тому, что большинство комсомольцев сейчас оторвано от активной жизни коллектива шахты, не являются вожакими молодежи. На шахте подряд три раза срывались комсомольские собрания. Секретарь комитета комсомола т. Бочаров, инструктор обкома ВЛКСМ т. Худятова несколько раз обращались за помощью в партийное бюро, но так и не получили ее.

Очень слабо осуществляют свое руководство комсомолом партийные организации шахтостроя (бывший секретарь т. Лазарев), горздрава (секретарь т. Некрасова), станции Кандалец (бывший секретарь т. Мишурин), хлебокомбината (секре-

тарь т. Волковская), ОРСа треста «Молотовуголь» (секретарь т. Трещечкин).

Правда, в ослаблении работы этих комсомольских организаций повинен в большой степени городской комитет ВЛКСМ. Он недостаточно предъявлял требовательности к секретарям комсомольских организаций и мало оказывал им практической помощи.

«Сила комсомола, залог его побед заключается в партийном руководстве. Главной задачей партийных организаций в деле идеологического воспитания молодого поколения является неустанная пропаганда идей советского патриотизма, воспитание чувств советской национальной гордости», — так писала газета «Правда» в передовой статье о молодежи нашей страны.

Секретари партийных организаций, партийные бюро должны сделать из недостатков в своей работе конкретные выводы для улучшения руководства комсомолом.

И. Мариенков, секретарь горкома ВЛКСМ.



Рига. Коллектив электротехнического завода ВЭФ досрочно завершил годовую производственную программу. В коммутаторном цехе, изготовляющем автоматические телефонные станции, передовики производства выполнили по три и четыре годовых нормы.

На снимке: лучший стахановец цеха сборщик узлов коммутатора Э. Лацис, выполнивший 4 годовых нормы.

### Получили хорошие знания

Выпущенные из школы ФЗО № 117 учащиеся с огромным желанием пошли на производство и сейчас работают с большим старанием. Полученные в школе хорошие знания многим помогают перевыполнять нормы.

Так, еще во время производственного обучения тт. Манохин, Ворончихин, Абрахманов, Боровиков и другие выполняли задания до 200 процентов. Они показывают на деле прекрасные знания, приобретенные в школе.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «Что мешает шахте выполнять план»

Рейдовая бригада редакции поинтересовалась, какие меры приняты руководством шахты по опубликованному в газете № 6 материалу под заголовком: «Что мешает шахте выполнять план».

Начальник шахты т. Дедюхин сообщил, что факты, указанные в газете, абсолютно правильные, по ликвидации недостатков в работе шахты приняты следующие меры:

1. Заместителю главного инженера т. Лаврову указано на недостатки в проведении наряда; все случаи аварий и причины срыва плана угледобычи должны глубоко разбираться, а виновные — наказываться.
2. Начальник участка № 1 т. Бондаренко предупрежден.
3. На начальника участка № 12 т. Шевченко наложено административное взыскание.
4. Помощник начальника участка № 13 т. Артемьев за халатное отношение к своим обязанностям понижен в должности.
5. Молодые рабочие распределены за кадровыми шахтерами и обеспечены хорошим инструментом.
6. За доставку на шахту недоброкачественного инструмента начальник хозяйственной части т. Тимирбулатов строго предупрежден, а инструментальщик Целео с работы снят.
7. Стоимость ремонта мотора, сгоревшего 8 января на участке № 9, высчитывается с виновного в этом слесаря т. Ситникова.
8. Для ведения жетонной системы поставлены специальные люди.
9. В мойке отремонтированы и вновь поставлены 38 кранов и душ; вода поступает регулярно.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.